

1940

1940

1940

Република Србија
МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА
Дирекција полиције
Полицијска управа у Смедереву
Одељење полиције
03 бр. 037-19/13
Дана: 13.12.2013. године
С М Е Д Е Р В О

ИЗВЕШТАЈ

Сачињен од стране официра ОП, ПУ Смедерево, Миловановић Перице у вези поступања по препорукама Затитника грађана, који је 28.08.2013. године, остварујући законом утврђене надлежности, у обављању послова Националног механизма за превенцију тортуре, посетио ПУ у Смедереву и полицијске станице у њеном саставу.

Поступајући по наведеним препорукама предузето је следеће:

Препорука 1. У седишту ПУ Смедерево формираће се комплетни предмети о задржавању лица по одредбама ЗКП и Закона о полицији, који ће садржати сву потребну документацију. СПИ Смедерево ће ПУ Смедерево прослеђивати примерке документације која се тиче задржавања конкретног лица, ради комплетирања предмета о задржавању.

Поступајући по наведеној препоруци полицијским службеницима СПИ у Смедереву, који се старају о задржаним лицима, наложено је да дежурној служби у седишту ПУ доставе примерке документације, коју они воде, а која се тиче задржаних лица, како би се предмети комплетирали.

Препорука 2. У документацији-предмета сачињеним поводом лишења слободe неког лица не сме се налезити било каква медицинска документација за то лице која је сачињена у вези са прегледима извршеним у периоду након доношења решења којим је одређено полицијско задржавање, односно у времену који је непосредно предходило доношењу овог решења. Уколико доктор медицине или други здравствени радник, који врши преглед лица којем је решењем одређено задржавање, односно на други начин пружа здравствену заштиту, процени да је у интересу здравља пацијента-задржаног лица-да полицијски службеник има одређене информације и/или упуства, односно податке медицинске природе (нпр. потреба да се у одређеном времену дају лекови, посебно поступање и сл.), доктор медицине или други здравствени радник ће ове информације и/или упуства усмено саопштити надлежном полицијском службенику. У вези са добијеним информацијама полицијски службеник ће без одлагања сачинити службену белешку која ће чинити саставни део предмета о задржавању лица.

Поступајући по наведеној препоруци установили смо неке контрадикторности у вези постојања лекарске документације у предметима које се воде у полицијским станицама, јер нам је код правдања употребе средстава принуде лекарска документација неопходна, због законитог и правилног вођења поступка, као и приликом евентуалне тужбе задржаног лица да су му полицијски службеници нанели повреде у смислу тортуре или изнуде исказа. Због наведеног поступајући полицијски службеници ће сва лица која се задржавају и даље водити на лекарске прегледе и о томе сачињавати одговарајуће списе.

Мишљења смо, и дали смо препоруку поступајућим полицијским службеницима да се у списима предмета које воде полицијске станице налази лекарска документација која се односи само на физичке повреде лица. У лекарским извештајима неће се уносити болести

лица, односно такви лекарски извештаји неће се налазити у списима предмета, већ ће лекар, по процени да је у интересу здравља задржаног лица, да полицијски службеник зна одређене информације о његовом здравственом стању, или спровођењу одређене терапије, те информације усмено саопштити полицијском службенику. У вези са добијеним информацијама полицијски службеник ће без одлагања сачинити службену белешку, која ће чинити саставни део предмета о задржавању лица.

Такође је наложено поступајућим полицијски службеницима, који задржана лица воде на лекарски преглед, да медицинску документацију лица, која се требају задржати, не смеју одузимати нити остваривати увид у исту, осим ако се не ради о физичким повредама, када ће је ископирати.

Препорука 3. Полицијски службеници ће присуствовати лекарском прегледу само на изричит захтев лекара, о чему ће се сачинити службена белешка.

Поступајући по наведеној препоруци полицијским службеници који воде задржана лица на лекарски преглед предочено је да нису у обавези да присуствују лекарском прегледу лица, осим уколико то не захтева поступајећи лекар, о чему ће сачињавати службену белешку у којој ће наводити констатацију лекара о здравственом стању лица (односно да ли је потребно даље лечење, односно указивање лекарске помоћи).

Међутим, оваквим поступањем може доћи до бекства лица, самоповређивања или напада на лекара, па остаје нејасно ко ће бити одговорани сносити последице у таквим случајевима, јер без обзира на заштиту тајности података пацијента, сматрамо да је безбедност задржаног лица, лекара и поступајућих полицијских службеника најбитнија. Обзиром на изложено сматрамо да би институција Заштитник грађана требало у сарадњи са МУП-а Републике Србије и Министарством здравља да нађе оптимално решење за превазилажења овог проблема.

Препорука 4. У ПУ Смедерево и полицијским станицама у њеном саставу полицијски службеници неће приликом довођења лица службеним возилом свако лице везивати, већ ће то чинити само након брижљивог сагледавања конкретних околности које упућују на неопходност везивања одређеног лица, и то у закону предвиђеним случајевима.

Поступајући по наведеној препоруци, инструкисали смо полицијске службенике да морају да поштују *Упутство о поступању према доведеним и задржаним лицима* у погледу обавезности употребе средстава за везивање приликом довођења лица, обзиром да оно за разлику од препорука има обавезујући карактер, уз остављање могућности сваком полицијском службенику да на основу сопствене процене и сагледавања конкретних околности, уз личну одговорност одлучи да ли ће и које лице везати.

Обзиром на изнете и уочене контрадикторности предлажемо да се институција Заштитник грађана, обрати МУП-а Републике Србије ради измена, тј усклађивања *Упутства о поступању према доведеним и задржаним лицима* са одредбама Закона о полицији, у делу који уређују ово овлашћење.

Препорука 5. ПУ Смедерево и полицијске станице у њеном саставу ће унапредити систем противпожарне заштите тако што ће на одговарајућим видљивим местима у згради полицијских станица поставити план евакуације и упутство за поступање у случају пожара, а све у циљу заштите физичког интегритета задржаних лица.

Поступајући по наведеној препоруци, у сарадњи са Одељењем за ванредне ситуације, почело се са реализацијом сачињавања плана евакуације и постављањем упутства за поступање у случају пожара, тако што ће се у зградама где постоје просторије за

задржавање упутство и путеви евакуације истакнути на видним местима, а све ради заштите физичког интегритета задржаних лица.

Поводом спровођења основне обуке из области заштите од пожара, обавештавамо Вас да ћемо се обратити Управи за стручно образовање, оспособљавање, усавршавање и науку како би она у оквиру свог делокруга рада организовала исту.

Препорука 6. ПУ Смедерево и ПС у њеном саставу ће организовати и спровести одговарајућу обуку полицијских службеника за пружање прве помоћи и своје просторије обезбедити потрбном кутијом са прибором за прву помоћ.

Поступајући по наведеној препоруци, у сарадњи са Одељењем за логистику купљене су две кутије прве помоћи, које су додељене полицијским станицима које имају просторије за задржавање. У ССП у Смедереу од 8 полицијских службеника који су задужени за поступање са задржаним лицима, 4 полицијска службеника имају завршен Курс за пружање прве помоћи, спроведен од стране Службе хитне помоћи З.Ц. „Свети Лука“ у Смедереву 2009. године. За полицијске службенике који нису завршили овај Курс, како у ССП, тако и у другим полицијским станицама, исти ће бити организован у наредном периоду, у сарадњи са подручним здравственим центрима или са Управом за стручно образовање, оспособљавање, усавршавање и науку.

Препорука 7. У ПУ Смедерево задржаном лицу ће се без одлагања уручивати сва релевантна документација приликом његовог задржавања, односно задржаном лицу ће се омогућити да током трајања задржавања држи код себе формулар о правима, потврду о одузетим предметима, решење, односно наредбу о задржавању, извештај лекара и сл.

Поступајући по наведеној препоруци, поступајућим полицијским службеницима наложено је да задржаним лицима без одлагања уручују сву релевантну документацију (медицинску документацију, решење или наредбу о задржавању, формулар о правима задржаног лица, потврду о одузети предметима и сл) коју ће они током трајања задржавања држати код себе.

Препорука 8. А) ПУ Смедерево ће омогућити да просторије за задржавање у згради саобраћајне полиције у Смедереву буду довољно осветљене да се у њима може читати без сметњи за вид, да буду проветрене, да се у њима налазе чист душек и ћебе, и да се хигијена санитарних уређаја одржава на одговарајући начин.

Б) ПУ Смедерево ће омогућити да просторије за задржавање у ПС у Великој Плани буду проветрене и осветљене на одговарајући начин, тако да се у њима током дана може читати. Такође, у просторијама ће се инсталирати грејање и исте опремити душецима и чистим ћебадима.

Поступајући по наведеној препоруци, у сарадњи са Одељењем за логистику ССП у Смедереву и ПС у Великој Плани обезбеђена су по још 4 ћебета, постојећа ћебад је опрана, а помоћном особљу (чистачицама) је наложено да редовно чисте, проветравају и одржавају чистим и уредним просторије за задржавање.

За побољшавање осталих услова, Одељење за логистику се обратило Сектору финансија, људских ресурса и заједничких послова са захтевом да у што хитнијем роком представници њихових стручних служби, дођу у ПУ у Смедереву и на лицу места утврде и изнађу могућности за превазилажење недостатака, наведених у препорукама.

Препорука 9. ПУ Смедерево и полицијске станице у њеном саставу ће, у складу са својим могућностима, обезбедити посебан простор намењен за боравак на свежем ваздуху за лица која се задржавају дужи од 12. односно 24 сата.

Што се тиче ове препоруке, обавештавамо вас да немамо посебан простор намењен за боравак задржаних лица на свежем ваздуху, али да ћемо сагледати могућности да такав простор обезбедимо, а до тада ћемо задржаним лицима, у складу са безбедносном проценом, обезбедити боравак на свежем ваздуху у дворишту полицијских станица, уз надзор полицијских службеника, која су задужена за њихов смештај и безбедност.

самостални полицијски инспектор
Миловајковић Перница

